

开学
首日

昆明中小学迎接学生哪家强

萌虎遇上“冰墩墩”、“校长大礼包”人手一份、跟着二十四节气去劳动……

2月28日,昆明中小学生开启新学期。开学第一天,各校通过多种暖心形式迎接学生入校。虎年遇上冬奥,多校老师穿上了“老虎”“冰墩墩”等玩偶服,为同学们送上新学期的祝福。开学典礼上,冬奥、二十四节气等成为了本学期的关键词。



金康园小学开学典礼以“跟着二十四节气去劳动”为主题



书林二小在开学典礼上表彰了上学期表现优异的同学



大观小学举行了开学迎新跑

祝福 新学期的首份礼物

开学首日,许多学校创意满满,花式迎接学生。

在五华区红云小学,一道“我们开学啦”的彩虹桥矗立在校门口。老师穿上玩偶服,扮成“奋斗虎”“冰墩墩”和“雪容融”,并手举着“开学啦”“虎力全开”和“未来已来”的牌子。有的老师拿着迎新小书签,为学生送上新学期的首份礼物。小小书签寄托着学校对学生的美好祝福。

昆明高新一小教育集团海源校区的老师们,一早也扮成了“冰墩墩”“皮卡丘”“小黄人”等,迎接学生,发放祝福卡片。“新学期,加油,你最棒!”“勇敢向前,少年未来可期。”“让我们放飞梦想,实现心中的渴望。”……学生们收下老师的祝福,元气满满地开启新学期。

西山区棕树营小学则为每个学生准备了“开学红包”,里面装有冬奥创意书签。五(1)班学生郎雨璇拿到“红包”后说,这比过年时收到红包还高兴。对于新学期,她表示自己会制定新目标、迎接新挑战。

盘龙区金康园小学的学生们收到了一份特殊的礼物——“校长大礼包”,每月都可以有一天“让书包不回家”。

冬奥 手持火炬跑向未来

开学第一天,冬奥成为许多学校的关键词。这学期,昆明多所中小学线上举行开学典礼。

云大附中一二一校区的电视开学典礼上,云大附中党委书记王宇伟作“传递奥运精神,开创美好未来”主题宣讲,分享北京冬奥会成功举办的情况与运动员为梦想拼搏的事迹,勉励师生乘风逐梦、奔向未来。

大观小学线上举行了以“冬奥精神共同传承,新学期一起向未来”为主题的2022年春季开学第一课。全体同学怀着对未来的憧憬、带着传承奥运精神的决心,在心愿卡上写下了自己新学期的愿望,激励自己以梦为马、不负韶华。学校还举行了开学迎新跑,学生手持火炬,一起向着未来出发。

西山区书林二小书林校区的开学第一课,分年级以主题班会形式开展:一、二年级“冬奥知识科普”,三、四年级“诵二十四节气诗”,五、六年级“讲冬奥榜样故事”;西苑校区各中队开展了“玩转冬奥”“虎年新气象”等主题活动;福海校区开展了以冬奥为主题的开学第一课,班主任通过精心制作的课件以及竞赛抢答等形式,激发学生学习冬奥知识的兴趣。

劳动 跟着二十四节气劳作

北京冬奥开幕式上以二十四节气为主题的倒计时短片,给许多人留下了深刻印象。二十四节气,成为了开学首日的另一个关键词。

盘龙区金康园小学举行“跟着二十四节气去劳动”为主题的新学期开学典礼,三(7)班学生通过小剧场的生动表演,带领同学们感受了二十四节气之美。

蒋葭和莫红梅两位副校长分别在两个校区,为全体少先队员带来了思政微课堂,希望队员们跟随古人的智慧,学习节气知识,掌握生活技能,养成劳动习惯。本学期开始,金康园小学将从学校、家庭、社会3个维度,在每个节气来临时,为学生列出劳动清单,让学生跟着二十四节气一起劳作。

伴随着开学典礼结束,金康园小学“校园焕新大作战”活动正式拉开帷幕。学生们认真清理自己的小抽屉,用实际行动上了新学期第一堂精彩的劳动实践课。

表彰 激励师生继续努力

新学期开启,昆明多所中小学在开学典礼上,对上学期表现优异的师生进行了表彰,激励全校师生在新的学期继续努力。

西山区书林二小书林校区、西苑校区、福海校区的开学第一课上,学校领导为荣获校级三好学生、校级优秀学生干部等荣誉的学生颁发了奖状。

西山区芳草地国际学校的开学典礼上,校长刘军通过校园广播,饱含深情地为开学典礼致辞,并宣读了上一学期的优秀表彰决定。刘军表示,上个学期,在全体同学和老师的共同努力下,学校被评为昆明市现代教育示范校、昆明市心理健康教育示范校、全国校园足球特色学校;这个学期,学校要向省级现代教育示范校发起冲锋,努力让百年老校焕发青春,成为云南名校。

西山区春苑小学的开学典礼上,学校在机器人编程和操控项目等比赛中获奖的学生颁奖。开学典礼是序幕、是起点,学校老师带领全体同学用铿锵有力的声音许下了“红领巾,一起向未来”的铮铮誓言。

本报记者 李思家 文
学校供图

萌虎 送福卡

2月28日,官渡区东站实验学校门前,几只萌虎正抱着福卡箱,让学生抽取。每名学生都能领取一张福卡,凭借福卡,可选择免做一次作业、免做一次值日、与最喜欢的老师合影一次等。

本报记者 罗宗伟
通讯员 王正鹏 摄影报道



昆明高新一小教育集团海源校区,“冰墩墩”迎接学生。

